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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: В МОСВ се проведе експертна среща за запознаване с румънския 

опит при въвеждането на депозитна система 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/v-mosv-se-provede-ekspertna-sresta-

za-zapoznavane-s-rumunskiya-opit-pri-vuvejdaneto-na-depozitna-sistema/ 

 

 
 

Текст: Работната група за въвеждане на депозитна система в България проведе 

среща за запознаване с опита на румънски експерти, участвали при 

въвеждането на депозитната система в Румъния. Срещата се проведе с 

участието на заместник-министъра на околната среда и водите Николай 

Сиджимов. 

 

Участниците в работната група – представители на Българска стопанска 

камара, производители на безалкохолни напитки и пивовари, рециклатори, 

търговски вериги, организации по оползотворяване на отпадъци от опаковки, 

Българска асоциация за защита на потребителите, имаха възможност да получат 

практически съвети как да бъде организирана депозитната система в страната 

ни. 

https://www.moew.government.bg/bg/v-mosv-se-provede-ekspertna-sresta-za-zapoznavane-s-rumunskiya-opit-pri-vuvejdaneto-na-depozitna-sistema/
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Местата за събиране на депозитните опаковки трябва да са удобни за хората; 

задължената индустрия покрива разходите на депозитната система; системният 

оператор да няма право да разпределя печалба; събраните депозитни опаковки 

да са собственост на оператора – това са най-важните принципи, извлечени от 

практическия опит в Румъния, които според гостуващите експерти трябва да 

бъдат спазвани, за да се избегнат проблеми при въвеждането на системата. 

 

Румънските експерти представиха структурата на системния оператор на 

депозитната система, както и етапите и начина за осъществяване на контрол 

върху неговата дейност. Те споделиха с българските си колеги разбирането, че 

депозитната система е най-ефективният метод за събиране на чисти и 

висококачествени рециклируеми материали. Нейното функциониране трябва 

да бъде паралелно и в допълнение на действащите системи, които изпълняват 

принципа за разширена отговорност на производителя. 

 

На срещата присъстваха и изпълнителите на договора с Министерство на 

околната среда и водите по обществената поръчка „Въвеждане на нов модел за 

разделно събиране на отпадъци от опаковки в България“, от които се очаква да 

предложат логистична организация за внедряването на депозитната система в 

България при спазване на принципите за ефективност и ефикасност на 

системата, удобство и справедлив достъп на потребителите, ефективност на 

разходите и най-нисък екологичен отпечатък при избора между алтернативите. 

Срокът за изготвяне на анализа е три месеца след подписване на договора, 

считано от 8 април 2024 г., като резултатите от него ще бъдат подложени на 

широка обществена дискусия с всички заинтересовани страни.  

 

Заместник-министър Сиджимов информира, че в МОСВ се очаква в кратък срок 

да бъдат предоставени становища от членовете на работната група по изготвени 

от министерството предложения за законодателни изменения, които да 

определят структурата на депозитната система в България. 

 

Източник: Pirinsko.com 

 

Заглавие: ДНСК прие Анаеробната инсталация за разделно събиране на 

биоразградими отпадъци край Благоевград 

 

Линк: https://pirinsko.com/dnsk-prie-anaerobnata-instalaciq-za-razdelno-sybirane-

na-biorazgradimi-otpadyci-kraj-blagoevgrad-138365/ 

 

 
 

Текст: Приемателна комисия на Дирекция за национален строителен контрол 

днес прие Анаеробната инсталация за разделно събиране на биоразградими 

отпадъци край Благоевград. С това приключва процедурата по придобиване на 

Акт 16. 

 

Предстои да бъде издадено разрешение за ползване на инсталацията и да се 

проведе процедура за избор на оператор, след което тя ще бъде пусната в 

експлоатация. 
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В Анаеробната инсталация по метода на суха метанизация ще се третират 

разделно събрани биоразградими отпадъци (хранителни, зелени и/или дървесни 

отпадъци). 

 

При процеса на анаеробно третиране ще се произвежда биогаз и компост. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: „Пица за смет“ в Добрич - кауза за по-чист град 

 

Линк:  https://dariknews.bg/regioni/dobrich/pica-za-smet-v-dobrich-kauza-za-po-

chist-grad-2380961 

 

 
 

Текст: Ресторантьори от Добрич се обединяват в кауза за по-чист град. 

Кампанията е за почистване на междублокови пространства и е под наслов 

„Пица за смет”. 

 

Това съобщиха на пресконференция организаторите. Инициативата ще се 

проведе на 28 април от 9:00 до 14:00 часа. Идеята за подобна кампания е на 

собственика на ресторант Димитър Димитров. 

 

Бързо събира съмишленици, като за няколко дни се присъединяват и други 

заведения за хранене, които също предлагат пици. "Желанието ни е в кампанията 

да се включат повече млади хора, затова решихме срещу предадения отпадък, 

да предлагаме талон за пица", каза шеф Димитър Димитров.  

 

Кметът Йордан Йорданов обясни, че всеки, който иска да стане част от 

инициативата, може да го направи, като в деня на събитието излезе и събере три 

чувала с отпадъци.  

 

Чувалите за смет се осигуряват от Общината. В деня на самата кампания ще 

бъдат позиционирани 10 пункта, откъдето гражданите ще имат възможност да 

получат чувалите, а по-късно да ги върнат пълни със смет и да вземат своя талон 

за безплатна пица.    

 

Към момента са подготвени 460 талона. Очакванията на организаторите са 

срещу тях да бъдат предадени 1380 чувала с отпадъци. Винаги съм имал желание 

бизнес и Община да работят съвместно и в интерес на гражданите, каза Люцкан 

Малджиев - собственик на Пица „Италия”. 

 

Той призова към по-масово участие в инициативата. Управителят на 

почистващата фирма в Добрич „Уейст солюшънс” Калин Рачев изрази надежда 

събитието по почистване да се превърне в традиционно и отправя молба към 

гражданите на Добрич, в деня на акцията, да предават чувалите на определените 

за това пунктове. 

 

https://dariknews.bg/regioni/dobrich/pica-za-smet-v-dobrich-kauza-za-po-chist-grad-2380961
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Пунктовете за предаване на отпадъци са на следните локации на територията на 

Добрич: 

 

- квартал "Рилци" - читалище „Пробуда” 

- жп гара Юг - бул. „Добричка епопея” 

- Младежки център - Добрич 

- Мемориален комплекс „Хан Аспарух“ 

- Архитектурно-скулптурен комплекс „Добротица” 

- жилищен квартал (ж.к.) „Балик”- Площадка за разделно събиране на отпадъци 

- ул. Христо Ботев” 68 

- жк. „Балик” бл.20 – пред детската площадка 

- паркингът пред училище „Св. Климент Охридски”  

- жк. „Строител” - пред бл. 58 

- паркингът на Диагностично-консултативен център (ДКЦ) - 2 

 

Източник: Sliven-news.com 

 

Заглавие: Къде изнася ЕС своите отпадъци? 

 

Линк: https://sliven-news.com/kade-iznasja-es-svoite-otpadaci/ 

 

 
 

Текст: Европейският съюз е изнесъл 32,1 милиона тона отпадъци за страни извън 

ЕС през 2022 г., според Евростат. Това е лек спад спрямо 33,0 милиона тона износ 

на отпадъци за тези страни през 2021 година. Турция беше основната дестинация 

за отпадъците от ЕС през тази година с около 12,4 милиона тона, изпратени там, 

което представлява 39 процента от общия износ на отпадъци. 

 

Индия получи второто най-голямо количество отпадъци от ЕС през тази година, 

като й бяха доставени общо около 3,5 милиона тона. Следват Обединеното 

кралство и Швейцария, съответно с 2,0 и 1,6 милиона тона. 

 

ЕС постигна споразумение през ноември, че ще спре да изнася пластмасови 

отпадъци в страни извън ОИСР от средата на 2026 г. Тези правила предстои да 

бъдат одобрени от Европейския съвет и парламента. Критиците твърдят, че това 

може да доведе до увеличаване на отпадъците, изпращани в страни, които са от 

групата [на получателите на големи количества отпадъци от ЕС], като Турция, 

както съобщава „The Guardian“. 

 

През 2022 г. ЕС е изнесъл 17,8 милиона тона отпадъци от черни метали (желязо и 

стомана), което представлява 55% от целия износ на отпадъци от ЕС. Основната 

дестинация е била Турция, която е получила 10,7 милиона тона, почти две трети 

(60%) от всички отпадъци от черни метали, изнесени от ЕС. 

 

Били са изнесени и значителни количества хартиени отпадъци, възлизащи на 4,9 

милиона тона или 15% от износа на отпадъци от ЕС през 2022 г. Основната 

дестинация е била Индия (30% от общия износ на хартиени отпадъци). 

 

https://sliven-news.com/kade-iznasja-es-svoite-otpadaci/


От внос ЕС е получил 4,2 милиона тона черни метали (22% от целия внос на 

отпадъци) и 2,4 милиона тона хартия (13% от целия внос на отпадъци). Най-големи 

количества от тези отпадъци са дошли от Обединеното кралство – 1,3 тона или 

33% от общите отпадъци от черни метали и 1,2 тона или 49% от общия внос на 

хартиени отпадъци. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Кметът на София: Ще има промяна в таксата за отпадъци - 

"замърсителят плаща" 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/kmetat-na-sofiya-shte-ima-promyana-v-

taksata-za-otpadatsi-zamarsitelyat-plashta 

 

 
 

Текст: Гайтански сам ще разруши сградата край яз. Искър. Радвам се, че 

разумът надделя и СОС работи, сподели Васил Терзиев Промени в таксата за 

отпадъци за бизнеса и физически лица ще има в София. В момента се правят 

разчети, защото за едни местният налог ще стане по-висок, а за други може да 

намалее. Това съобщи кметът на София Васил Терзиев в интервю пред bTV. 

"Променяме системата и разчетите се правят въз основа на "замърсителят 

плаща", сподели столичният кмет. Промяната ще бъде обсъдена с всички групи 

в СОС, както и с бизнеса. 

 

Ще се плаща според генерираното количество отпадъци, целта е да се увеличи 

рециклирането, коментира Терзиев. "Правим разчети, включват домакинствата и 

бизнеса и когато вкараме "замърсителя плаща" ще има промени, но в каква 

посока ще уточним. Ние по-рано ще споделим рамката - за едни поскъпване за 

други намаляване. Ако генерираш много боклук, ще плащаш, ако рециклираш 

- по-малко. Всички тези промени трябва да залегнат в План-сметката, в бюджета, 

целта ни е да го направим много по-рано и по-прозрачно. План сметката за 

боклука да се обсъди с всички групи още юли - август", обясни кметът на София. 

Той е убеден, че за за 2 години да решим проблема с отпадъците в Столична 

община. "Почти нищо - 90% се депонираше, не се рециклираше. Като увеличим 

рециклирането, за 2023 г. е 1,5 %, а целта е до края на тази година да бъде 8%. 

Трябва да заработи системата за РДФ и заводите и тецовете да искат да горят", 

каза Терзиев. И коментира, че заводът за отпадъци и прилежащите клетки са 

планирани да се запълнят в рамките на 21 години, а клетки ще се запълнят, 

капацитетът им е - 7 вече са запълнени и остават още 2. 

 

РДФ не се гори, защото какво става когато имаш само един завод и се развали 

пещта?, попита риторично Васил Терзиев. 190 000 т РДФ се генерарира, 

договорът е за 70 т. Това, което правим е да вдигне качеството на РДФ и 

следващата седмица пускаме обществена поръчка, за да се отпуши тонажът и 

РДФ да се приема от още 6 - 7 контрагента, съобщи той.  Ако свалим 

депотирането на 10- 15%, ще се окаже, че няма да имаме проблем с боклука - 

90% депониран отпадък. "Предстои отваряне на 5 и 6-а клетка, ПУП-ове и 

отчуждителни процедури. Заровединят РДФ беше порверен от РИОСВ, спазили 
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https://stolica.bg/stolichna-obshtina/kmetat-na-sofiya-shte-ima-promyana-v-taksata-za-otpadatsi-zamarsitelyat-plashta


сме закона. Не се притеснявам, защото сигналът на Георги Георгиев до РИОСВ 

беше бенгалски огън", коментира столичният кмет. Той допълни, че ще се 

увеличат работниците на ръчното сепариране. 

 

"Сега са 16 души на смяна, знам, че скоро ще станат 40 и това ще ни струва 3 

млн. лв. по-малко защото едни посредници изчезнаха от картинката. Целият 

завод не е правен с идеята да се рециклира, а основно да се генерира РДФ. 

Сега ще направим два пъти повече хора за два пъти по-малко пари", каза 

столичният кмет. За събарянето на незаконнатасграда на Румен Гайтански в 

Ловното стопанско край ядзовир Искър, той каза, че ще продължи до 4 месеца. 

Но Гайтански е предложил линеен график за доброволно разрушаване, "което 

не направи първия път". Събарянето ще струва на общината 2 млн. лв. и ако те си 

изпълнят предложения график, тези пари ще бъдат насочени към нещо по-добро 

за града, обясни Терзиев. Той коментира и СОС: Трудно работим, имаме 

различия, но разумът надделя и отпуши работата. Не ни чака лесен мандат, 

нямаме комфорта с пълно мнозинство, но работим и се грижим за интереса на 

софиянци - приехме бюджета, транспортна рамка. Политическите боричкания 

ще продължат, но се надявам да бъде съчетано с активна работа за града. 

 

 


